
Ve čtvrtek 15. února se konal tradiční karneval. Sešli jsme
se  v  kulturním  domě  ve  velkém  počtu,  děti  měly
připraveny  nádherné  masky.  Mohli  jsme  vidět  piráty,
princezny, břišní tanečnice, žirafu, klauny, víly, policisty,
berušky i včelky, havajskou tanečnici, světlušku, Karkulku
a spoustu dalších masek. Děti si užily připravené soutěže,
zatancovaly si, uvolnily se a kulturním domem se rozléhal
dětský  smích  a  jásot.  Ani  rodiče  a  prarodiče  nepřišli
zkrátka. Bylo připraveno občerstvení, pobavili se se svými
ratolestmi a někteří se také zapojili do soutěží. Děkujeme
touto cestou všem, kteří  přispěli  kulinářským výrobkem,
buchtou,  jednohubkami  a  dalšími  dobrotami.  Výtěžek
z prodeje bude věnován opět našim dětem, např. formou
výletu  apod.  Celým  odpolednem  se  nesla  veselá
a pohodová atmosféra a my jsme rádi, že jsme spolu mohli
trávit čas i mimo školní budovu. Těšíme se na příště!   -kd-

Děti ze školky i školy opět absolvovaly lyžařský výcvik na Annabergu. Oběma
skupinám lyžařů přálo počasí, neboť sněhu na výcvik stačilo, a do toho krásně
svítilo sluníčko. Jelikož jezdíme lyžovat každý rok, vidíme obrovské pokroky.
Ti větší jsou už téměř hotoví lyžaři a ti menší se rok od roku zlepšují. Rádi
bychom  touto  cestou  poděkovali  panu  Markovi,  který  nám  pomohl  se
zajištěním kurzu a paní Benešové za pomoc s těmi nejmenšími. Rovněž díky
paní učitelce Báře mají děti kurzy levnější, protože absolvovala instruktorský
lyžařský kurz, takže je pro nás nyní certifikovanou instruktorkou.      -zk-

         Zprávičky ze školy  
 únor 2024

www.skolarudna.cz

Motto: „Pokud je to dobré, není čeho litovat. Pokud je to špatné, je to zkušenost.“
(Victoria Holt)

MAŠKARNÍ REJ

HURÁÁÁ NA LYŽE!



Tento měsíc jsme se v badatelském klubu bavili
fyzikálními  hračkami.  Jako  první  výzvu  jsme
řešili,  jak  vyrobit  raketu  se  vzduchovým
pohonem.  Děti  měly  k  dispozici  jen  papír
a lepidlo.  Zkoušely  všelicos,  jen  jim  pokaždé
vyšla v podstatě vlaštovka. Nakonec tedy dostaly
model ke slepení, abychom si mohli s raketami

pohrát nebo zasoutěžit.  Další  týden jsme se zabývali  odporem vzduchu. Co
myslíte,  padá papír  a  papírová kulička stejně rychle? Děti  si  to  vyzkoušely
a velmi se divily. A kde se, mimo jiné, využije odpor vzduchu? Přece u padáku.
Tady máte pomůcky a zkuste vyrobit padák. Ou, ou! Co se nám dospělým zdá
jako  jednoduché  nebo  samozřejmé,  pro  děti  to  může  být  těžký  úkol.  Ale
nakonec jsme společnými silami padáčky vyrobili  a  užili  si  s  nimi spoustu
zábavy. Na posledním únorovém setkání jsme pracovali s těžištěm. A vidíte,
děti samy přišly na to, že  těžiště bylo důležité i u padáku, aby správně padal,
pak že tomu nerozumí. To víte že rozumí, jen si to musí ohmatat, vyzkoušet
a trochu  popřemýštet.  Vyrobili  jsme  si  papírového  akrobata,  kterého  jsme
stavěli na špejli, na ucho nebo třeba na prst. Podle toho, jak kdo byl precizní,
musely děti své akrobaty vyvažovat kancelářskými sponkami. Někomu stačila
jedna na každou ruku, jiný musel dát i čtyři. Jak se nám to všechno podařilo se
můžete podívat na naše videa nebo do fotogalerie.      -hv-

Na začátku února jsme si vyložili pranostiky. Ta nejznámější, že  Únor bílý,
pole sílí, nám pověděla, že to asi letos nebude s úrodou nejveselejší. Ale kdoví!
Pamatujete si ještě tu listopadovou?  Když listí dlouho zůstává, tuhá zima se
přikrádá. No, a vidíte. Listí na stromech bylo nezvykle dlouho a zima? Ta nás
jen tak pošimrala a  už tady zřejmě máme jaro.  Pobesedovali  jsme na téma
ochrany našeho zdraví, proč a jak si máme naše zdraví chránit. Dotkli jsme se
i tématu závislostí na kouření, alkoholu a drogách, informačních technologiích,
a trošku více jsme si přiblížili i pití energetických nápojů. Připomněli jsme si
svátek  svatého  Valentýna  a  při  té  příležitosti  jsme  si  vyrobili  valentýnské
přáníčko. Děti si už poradí, komu je dát. Taky jsme opět po delší době oprášili
hru  Superfarmář – on nás totiž v březnu čeká družinový turnaj o nejlepšího
farmáře. No a také jsme se chystali na Masopust, opakovali básničky a říkadla,
abychom si zasloužili koledu. No a hooodně jsme se těšili na karneval.      -hv-

BÁDÁME A HRAJEME SI

ÚNOROVÁ DRUŽINA



V  rámci  možností  jsme  se  s  dětmi  a  našimi  letošními
průvodci  –  Bobem  a  Bobkem  –  vydávali  na  zimní
vycházky.  I  když  je  zima  mírná,  snad  jsme  si  ji  aspoň
trochu užili. Ve třídě jsme si hráli s vločkami a sněhuláky,
venku jsme si  pak užili  i  toho sněhu.  Společně jsme do
sněhu  malovali,  dělali  andělíčky,  stavěli  sněhuláky
i bobovali. Dětem se ale nejvíce líbila koulovaná, u které
jsme se hodně nasmáli. Bohužel během měsíce nám tyto
radovánky zřejmě definitivně skončily. A protože s přáteli
králíky probíráme mimo jiné klasické pohádky,  přiblížili
jsme si v únoru tu O třech prasátkách. Společně jsme si ji
přečetli,  převyprávěli  a  rozebrali  do  nejmenších  detailů.
Poté jsme si ji představili i v centrech, která se dětem moc
líbila. V centru Dílna jsme dělili prasátko ze dřeva – děti už
směle používají pilku i další nářadí, v centru  Kostky jsme
stavěli  vlastní  domeček,  v centru  Objevy,  pokusy  jsme
zkoušeli,  co  můžeme  odfouknout  jako  vlk  v pohádce.
A v Ateliéru jsme si zase prasátka namalovali.       -vč-

I přestože svátek svatého Valentýna u nás znovu zakotvil
relativně  nedávno,  rozhodli  jsme  se  tento  den  využít,
abychom udělali  radost  těm,  které  máme rádi  a  dali  jim
nějaký drobný dáreček. S dětmi jsme si  vysvětlili,  odkud
tento svátek pochází a pro koho je určený. Během celého
dne jsme potom tvořili  drobnosti  pro své blízké.  Děti  si
mohly  vytvořit  například  kytičku  z obtisku  svojí  ruky,
vyrobit  srdíčko  v rámečku  jako  dekoraci,  pomocí  ťupání
vytvořit  srdíčko  nebo  jsme si  udělali  srdíčka  jedlá,  a  to
z toastů!  Ta  jsme  si  ale  snědli  sami  a  moc  jsme  si
pochutnali. Myslím, že se nám tento moc den vydařil a děti
udělali svým milovaným radost.  
Na  srdíčková  přáníčka  a  dárky  nezapomněly  ani  děti  ze
školy.  Vyráběly  nejen  v  pracovním  vyučování,  ale
i družině. Se svými dárečky potěšily i paní učitelky, kterým
hrdě svá přáníčka předávaly.      -vč-

BOB A BOBEK V ZIMĚ

SVATÝ VALENTÝN



otevřete kmotře vrata, maškary k Vám přišli, hej!Nastal masopustní rej!
S touto a ještě dalšími básničkami a říkankami jsme vyrazili na masopustní
koledování.  Pan  starosta  nám předal  povolení  projít  obcí  a  tropit  všelijaké
taškařice. Na obecním úřadě také hned malé koledníky obdarovali výbornými
božími  milostmi.  Letos  byly  masky  opravdu  vyvedené.  Nechyběl  ani  malý
medvěd, smrtka s kosou, kominík, dokonce se zúčastnil i ženich s nevěstou.
Cestou jsme se všichni náramně bavili. A bavili jsme se i u Cenklů na dvorku.
Cenklovi totiž pozvali celý masopustní průvod na svoji zahradu, kde měli pro
všechny děti nachystané skvělé dobroty a teplý čaj na zahřátí. Děkujeme všem,
kteří  jste přispěli  sladkostmi,  tradičními  masopustními  koblihami  nebo
finančními dary.     -hv-

TRYDLI, FIDLI, BUMTARATA


